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Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
Grupa sa 

predavawa 
Indeks 

godina/broj 
 

Prezime i ime  
  

   Kolokvijum II Ukupno zadaci  
P1  P2  EG / 

 
 

 
  

PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Ta~kasto naelektrisawe Q nalazi se usamqeno u vakuumu u koordinatnom po~etku Dekartovog 
sistema. Napisati izraz za napon izme|u ta~aka A(-2a,0,0) i B(0,a,0) ( a > 0 )? 
 

                UAB =  

2. Polupre~nici elektroda sferi~nog kondenzatora su a i b ( a b< ). Dielektrik je nehomogen, a 

permitivnost mu zavisi od odstojawa r od centra kao ε ε( ) /r b r= 2 2 2
o . Izvesti izraz za 

kapacitivnost ovoga kondenzatora? 
 

C =    

3. Kondenzatori kapacitivnosti C1 10= µF  i C2 20= µF , otpornik otpornosti R =1 kΩ  i 

prekida~ P vezani su na red, kao {to je prikazano na slici. Prekida~ je otvoren, a naponi 
kondenzatora su U U1 2 300= = V . Prekida~ se zatvori u trenutku t = 0 . Izra~unati rad koji se 

pretvori u toplotu od trenutka t = 0  do uspostavqawa novog stacionarnog stawa. 
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   AR = J  

4. Veza izme|u napona i struje mre`e prikazane na slici 1 grafi~ki je prikazana na slici 2. 
Izra~unati parametre ekvivalentnog (a) Tevenenovog i (b) Nortonovog generatora. 
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5. Otpornost jednog otpornika meri se pomo}u {eme prikazane na slici. Unutra{wa otpornost 
ampermetra je 1Ω , a voltmetra 1 kΩ . Pokazivawa instrumenata su 200 mA  i 1 V , respektivno. 

Kolika je merena otpornost? 
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   R = Ω  
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6. Feromagnetski cilindar kru`nog popre~nog preseka, polupre~nika a  i du`ine b a>> , homogeno je 
namagnetisan tako da je vektor magnetizacije M  paralelan osi cilindra. Okolna sredina je vazduh. Odrediti 
izraze za vektore magnetske indukcije i ja~ine magnetskog poqa u centru cilindra. 
 

B =  

 

H =  

7. Dva ista kalema induktivnosti L i koeficijenta sprege k =1 2/  su paralelno vezana i prikqu~ena na idealni 
strujni generator stalne struje Ig . (a) Nacrtati {emu kola za koju je ukupna magnetska energija minimalna. (b) 

Kolika je ta energija? 

(a)  

  
 
 

(b) Wm =  

8. Napon kondenzatora kapacitivnosti C mewa se u vremenu kao u t U t( ) ( cos )= +m 1 ω , gde su Um  i ω konstante. 

Odrediti izraze za (a) trenutnu i (b) sredwu snagu kondenzatora. 
 

(a) p t( ) =  (b) P =  

9. Prijemnik kompleksne impedanse ( )Z = +10 10j Ω  prikqu~en je na prostoperiodi~ni napon efektivne 

vrednosti U =10 kV  i kru`ne u~estanosti ω = −500 1s . (a) Nacrtati {emu veze kojom se ostvaruje potpuna 

popravka faktora snage. (b) Kolika je kapacitivnost kondenzatora kojim se ostvaruje ta popravka? (v) Kolika je 
aktivna snaga prijemnika, a kolika (g) kompleksna snaga kondenzatora? 

(a)  

(b) C = µF   (v) P = kW  

 

(g) SC = kVA  

 
10. Simetri~ni trofazni prijemnik, prikazan na slici, prikqu~en je na simetri~ni, inverzni trofazni sistem 
napona. Pri tome je u tBC kV= 20 sinω  i i tA A=100 sinω . Kolika je (a) aktivna, (b) reaktivna i (v) kompleksna 

prividna snaga trofaznoga prijemnika? 
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(a) P =  (b) Q =  

(v) S =  
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1. U Q
aAB =

−
8 0πε

. 

2. C b
b a

=
−

8 2π εo . 

3. AR =1 2, J . 

4. ET V= 500 , IN A= 2 , R GT N= =1 250/ Ω . 

5. R = 4Ω . 

6. B M= µ0 , H = 0 . 

7. Ta~ke su na suprotnim prikqu~cima kalemova. W LIm g
2=

1
8

. 

8. i t CU t( ) sin= − mω ω , p t CU t t( ) sin ( cos )= − +m
2 1ω ω ω , P = 0 . 

9. Paralelna veza prijemnika i kondenzatora. C =100 µF , P = 5 MW , SC = − j MVA5 . 

10. P = 0 , Q = − 3 MVAr , S = − j MVA3 . 

 
 


